

# 新起点 新征程 新跨越

——“打造大枢纽 大产业 大都市 建设中心城市”专题报道



## 凝聚产业集聚合力 谋求发展新跨越

荥阳市豫龙镇紧紧围绕郑州市“三大主体”工作和富强荥阳、美丽荥阳、平安荥阳、文明荥阳建设,依托荥阳市产业集聚区这个重要载体,抢抓机遇、乘势而进、务实创新,实现了经济社会跨越发展。2014年位居“河南省经济社会发展百强乡镇”第三。2015年,豫龙镇在郑州市新三年行动计划指引下,抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善,以“三大主体”工作为统揽,以产业集聚区为载体,以现代装备制造业为核心,全面开启了创新驱动发展新局面,力争到2017年底基本实现全域城镇化。郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 巴冰 闫立衡 文/图



少林客车股份有限公司城市客车装配线



即将建成投产的郑鸿明柳重工有限公司

### 注重深化机制提升,社会管理持续创新,社会更加和谐稳定

豫龙镇不断创新网格化管理工作方法,找准工作着力点,切实发挥社管信息平台作用,保障了各项工作的快速推进。先后建立定期会商、条块联动执法制度,推行联户代表、社区楼栋长制度等,深化条块融合,凝聚基层组织合力,以“小网格”服务“大民生”。完善信息平台管理机制,完善考核制度、强化考核结果运用,激发网格活力,增强基层自治功能。立足推动工作落实,进一步加强网格化管理机制与中心工

作、重点工作的融合,健全信访矛盾调解化解机制、领导包案等信访工作制度,完善立体化治安防控体系,实施各村禁毒工作“一票否决”制,依托网格化管理,先后多次开展了安全生产、食品药品监管、信访稳定、违法建设、禁毒、平安建设等重点工作的专项联合执法行动,启动四级预警、星级评定,严格督察考核,及时问责问效,切实以网格化管理为载体推动全镇各项工作落实,维护了社会大局和谐稳定。

### 致力于提质增效,产业布局更加清晰,发展方式加快转变

豫龙镇紧紧抓住中原经济区、郑州都市区、“四个荥阳”建设等历史机遇,立足镇情,确定了“工业强镇、生态立镇、三产兴镇”战略,大力发展现代装备制造业主导产业,努力化解各种“瓶颈”制约,为促进经济社会又好又快发展奠定了坚实基础。

着力在招大引强、龙头培养、产业基础等方面狠下功夫,持续扩大总量、拓展发展空间,预计2015年底将新增规模以上企业4家,销售收入将达到300亿元,装备制造企业个数达到全

镇规模以上企业总数的50%、年产值实现工业总产值的60%,为提高增速、提质增效、荥阳市产业集聚区晋星晋位打牢基础。

投资45.9亿元的中国(郑州)国际工程机械产业园、投资45亿元的五洲国际工业博览城、投资35亿元的南车及配套项目等顺利签约落地,其中,国际工程机械产业园项目一期已建成并投入使用。

注重开放促创新,发展的动力活力不断增强,电梯产业园、军民融合产业基地、创新创业综

合体等创新型项目也相继落户豫龙镇,目前正在积极筹备中。

在夯实农业基础上,豫龙镇大力实施“一村一品”,围绕发展特色种养业、农产品加工、农村服务业等,积极开发农业多种功能,加快毛砦村美丽乡村建设、槐西新型社区景观建设,深入挖掘京襄城、兴国寺生态遗址工业文化内涵,开发生态休闲、旅游观光功能;高标准建设基本农田,推动农业产业化经营上规模、上水平,打造特色农业农村,切实构建了产城融合发展格局。

### 注重以人为本,强化为民实事工程,民生得到有力保障

坚持保障和改善民生,实现发展依靠群众、发展为了群众、发展成果由群众共享,努力让人民群众过上更好生活。公共服务供给不断扩大,用于教育、社会保障、就业、医疗卫生等民生领域的财政支出逐年增加。每年承办的民生实事顺利完成,一大批群众关心的热点问题得到有效解决。

社会保障更加有力,农村低保户实现了动态管理下的应保尽保,医保工作进展顺利,“新农合”实现农业人口全覆盖,就业再就业率完成100%,积极开展救灾救济、优抚安置、慈善活动,为贫困户、贫困生慈善捐款51万元,社会福利落实到位,被评为“河南省城乡居民养老保险经办管理服务示范乡镇”。

探索实施信访评估机制,维护被征地农民合法权益。深入开展严打整治活动,认真排查调处矛盾纠纷,积极做好消防及安全生产,维护全镇社会大局和谐稳定,有力地提升了公众安全感及执法满意度,特别是今

年4月份以来,豫龙镇坚持以社会主义核心价值观体系为导向,深入开展“修身行善、明礼守法”全民行动,在全镇党员干部、群众、企业中开展“道德讲堂”、“读书月—经典诵读”、“书家训、传家风”等十大系列主题活动,通过开展接地气、富有成效的修身活动,迅速掀起了全民行动热潮,引导全镇干部、群众修齐身心、涵养德性、遵循礼法,弘扬真善美,传播正能量,树立新风尚,为促进经济平稳健康发展、社会和谐稳定提供强有力的保障。

2015年,站在新的战略起点上,豫龙镇将紧紧围绕郑州市新三年行动计划部署和要求,进一步深化推进“三大主体”工作,依托荥阳市产业集聚区新的发展引擎,鼓足干劲、创新提升,谋求经济社会发展新跨越,在日益激烈的区域竞争中先人一步,在更加复杂的宏观环境中破浪前行,努力推动豫龙经济社会持续科学发展,为郑州都市区建设贡献更大的力量。

### 致力于棚户区改造,城镇化水平不断提高,城乡面貌大幅改善

自2012年开展新型城镇化建设工作以来,豫龙镇28个村均被列入规划建设范围,并先后启动了13个村的棚户区改造拆迁和安置房建设工作,其中有8个项目被列为郑州市棚户区改造项目和荥阳市第一批重点项目。

豫龙镇坚持政府主导、群众自愿、依法依规、科学运作,大刀阔斧地开展甘铺和槐西整村拆迁工作,强力推进四村联建、瓦屋孙社区等高标准、高质量建设,全面打好攻坚战,圆满完成了新型城镇化建设三年行动计划目标任务。目前豫龙镇槐西社区已成为市新型社区示范点,吸引了来自各地的代表团前来观摩。

产业集聚区道路、供水、供电、供气等基础设施和标准化厂

房建设进一步加快,配套功能逐步实现全覆盖,镇区路网已经形成,形成方便快捷、纵横交错的“十纵九横”的公路网。

豫龙镇积极协调做好社会事业项目,郑西高铁西客站、荥阳市罗洞水厂供水已全面竣工,即将投入运营,公共服务设施持续加快建设,群众生产生活明显改善。

豫龙将生态宜居环境建设列入年度重点工作,坚持源头治理、标本兼治,加强生态环境保护,淘汰黄标车和老旧车755辆;扎实开展人居环境综合治理,积极做好生态廊道管护升级和绿化造林工作;不断完善镇域学校、医院、游园等公共设施和供水、供电、通信网络配套设施,争

取豫龙镇公共服务基础设施与荥阳城区接轨,实现基础设施共享;健全农村垃圾“村收、镇运、市处理”的运作机制,镇容镇貌、村容村貌持续改善,创成了“国家卫生镇”并通过复审,人居环境整治成效显著,城镇服务功能逐步完善。此外,累计投入401万元开展大气污染防治,共覆盖防尘网124万平方米,播撒草籽120亩,硬化路面1.2万平方米,绿化5300平方米,设置围挡4000米,清运建筑垃圾5.1万立方米等,群众的生产生活质量全面提升。

豫龙镇从2015年起,围绕“扩面、提质、惠民”,再大干3年,到2017年底将基本实现全域城镇化。



荥阳加快棚户区改造,力争早日实现全域城镇化